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ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ПІДГОТОВЦІ 

МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ ДО РОБОТИ З ОБДАРОВАНИМИ ДІТЬМИ  

Анотація. У статті обґрунтовано важливість організації спеціальної підготовки майбутніх 

фахівців психолого-педагогічного профілю до роботи з обдарованими учнями в НУШ. 

Підкреслено, що талановиті й творчі молодші школярі належать до сучасного «покоління 

Альфа», особистісне становлення яких з перших років життя відбувається в умовах 

цифрового простору. Показано значення сучасних електронних освітніх ресурсів у 

розв’язанні завдань щодо формування інноваційних, творчих, компетентних педагогів 

обдарованих дітей в умовах дистанційного навчання у вищій школі. З’ясовано, що 

комунікаційний потенціал та інтерактивність ІКТ забезпечують суб’єктам освітнього 

процесу можливості для творчого спілкування, обміну інформацією, співпраці під час 

виконання спільних завдань, сприяють підвищенню інтересу, поглибленню знань про 
феномен обдарованості та розвитку якостей, необхідних майбутнім учителям для роботи з 

обдарованими дітьми. Представлено методичні особливості проведення лекцій-візуалізацій 

з педагогічних дисциплін з використанням електронних презентацій, спрямованих на 

формування у майбутніх педагогів готовності до роботи з обдарованими дітьми. Показано 

значення електронних освітніх ресурсів у розширенні знань студентів про різні аспекти 

роботи з обдарованими дітьми. Презентовано досвід створення віртуального сайту вчителя 

«Навчаємо креативно», у якому інтегровано можливості онлайн сервісів відповідно до 

дидактичної мети з урахуванням вікових та індивідуальних особливостей обдарованих 

дітей. Віртуальний сайт учителя «Навчаємо креативно» має чітку структуру, його створення 

передбачає використання онлайн-сервісів, які дозволяють конструювати інтерактивні 

завдання, здійснювати зворотний зв’язок, записувати навчальні відео та проводити 
дослідження. Головним висновком здійсненого дослідження є те, що використання 

інформаційно-комунікаційних технологій, електронних освітніх ресурсів в умовах 

дистанційного / змішаного навчання суттєво сприяє підвищенню якості підготовки 

майбутніх педагогів до роботи з обдарованими дітьми в умовах НУШ.  

 Ключові слова: обдаровані діти; підготовка майбутніх педагогів до роботи з 

обдарованими дітьми; інформаційно-комунікаційні технології; лекція-візуалізація; 

електронні освітні ресурси; онлайн-сервіси; віртуальний сайт. 

1. ВСТУП 

Постановка проблеми. Таланти, генії та креативні особистості на різних етапах 

розвитку цивілізації відігравали вагому роль у політичному, соціально-економічному, 
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культурному розвитку держав і націй. Тому в багатьох високорозвинених країнах світу 

(Австралії, Англії, Ізраїлі, Південній Кореї, США, Японії та ін.) обдаровані громадяни з 

потужним інтелектуальним, художнім, технічним і творчим потенціалом вважаються 

важливим стратегічним ресурсом і суспільний(им) капіталом. Відповідно до цього 

реалізується освітня політика щодо «селекції» обдарованих дітей і молоді, 

створюються «соціальні ліфти» для їх кар’єрного зростання.  

У сучасних конкурентних умовах одним із важливих напрямів державної 

політики та реформування вітчизняної системи освіти відповідно до Концепції «Нова 

українська школа» вважаємо роботу з виявлення обдарованих дітей, створення умов 

для розвитку їх здібностей і творчої самореалізації. У нашій країні протягом останніх 

десятиліть поступово формується законодавча база, розробляється система роботи, 

зокрема в закладах освіти, спрямована на виявлення обдарованих дітей і молоді та 

забезпечення умов для реалізації їх потенціалу.  

Проте реалії соціально-економічного життя та досвід освітньо-виховної практики 

допоки показує деяку декларативність частини заявлених програм і напрямів роботи. 

Допоки ще прослідковується суперечність між потребою нашої країни в талановитих 

громадянах, які будуть реалізовувати європейський вибір, відстоювати національні 

інтереси, вибудовувати економічно й культурно розвинену державу, та недостатньою 

підготовленістю педагогів до роботи з такими учнями. Поділяємо думку С. 

Терепищого, що «здобутки обдарованих молодих людей вкрай необхідні Україні». 

Проте робота з пошуку та розвитку талантів ще не набула системного характеру, тому 

«здібна молодь немає можливості реалізувати свої таланти», часто стає «проблемою 

для суспільства», спостерігається «суттєва втрата талантів» [1, с. 145]. 

Одним із шляхів подолання названих проблем вважаємо організацію системи 

спеціальної підготовки фахівців психолого-педагогічного профілю у ЗВО до роботи з 

потенційно обдарованими дітьми на інноваційних засадах, з використанням сучасних 

електронних інформаційних ресурсів. Така робота в контексті організації змішаного / 

дистанційного навчання потребує перегляду усталених підходів до організації 

освітнього процесу, використання інноваційних технологій і методів навчання тощо. 

Ефективне формування педагога-інноватора можливе в контексті сучасного 

інформаційно-комп’ютерного освітнього середовища ЗВО, у якому впроваджуються 

Інтернет-технології, електронне навчання, комунікаційні мережі тощо.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Звернення до компаративних розвідок 

(І. Адамека, Н. Карпенко, С. Кириченко, Н. Мельник, А. Соколової та ін.) дає нам 

підстави стверджувати, що в багатьох країнах світу започаткована та активно 

розвивається система спеціальної підготовки педагогів до розвитку здібностей і 

обдарувань дітей і молоді. В останні роки в педагогіці вищої школи також поступово 

формується напрям, пов’язаний з підготовкою фахівців психолого-педагогічного 

профілю до роботи з обдарованими дітьми різних вікових груп (Є. Алехнович, 

О. Бажанюк, М. Віднере, В. Демченко, І. Джус, Н. Довгань, Л. Корецька, Д. Корольов, 

Л. Радзіховска, Р. Семенова, Г. Тригубець, В. Ушмарова, Н. Федоров, Ю. Шевченко, М. 

Шемуда, О. Чернишов та ін.). За переконанням зарубіжних дослідників (Б. Дурда, К. 

Коке, В. Лімонт а ін.), для виявлення талановитих і обдарованих дітей у педагогів має 

бути сформована спеціальна компетентність, виробленню якої сприятиме спеціальна 

підготовка й досвід.  

Думку щодо важливості високого рівня професіоналізму педагогів, які працюють 

із здібними та обдарованими дітьми, обстоює І. Джус. Дослідниця пропонує 

організовувати в закладі вищої освіти систему спеціальної роботи, яка буде спрямована 

на формування готовності вчителя до розвитку обдарованості дітей і передбачає 

«високий рівень професійно-педагогічної компетентності до даного виду діяльності, що 
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базується на сукупності спеціальних знань, умінь та стійкому вмотивованому бажанні 

здійснювати цю діяльність. Зважаючи на вищесказане, визначено такі компоненти 

готовності вчителя до роботи з обдарованими учнями: позитивна мотивація, достатній 

рівень професійно-педагогічної компетентності, рефлексія і корекція» [2]. 

Проте загалом у вітчизняній професійній педагогіці допоки немає усталеної 

позиції щодо необхідності здійснення спеціальної підготовки майбутніх фахівців 

психолого-педагогічного профілю до роботи з обдарованими дітьми, розробки її 

специфіки в умовах дистанційного навчання. Потребує спеціальної розробки аспект, 

пов’язаний з обґрунтуванням значення інформаційно-комунікаційних технологій у 

розвитку професійних якостей, необхідних учителям для успішної організації навчання 

творчих і здібних учнів. Також вважаємо мало вивченим питання розвитку у майбутніх 

учителів початкових класів здатності використовувати ІКТ в освітньому процесі НУШ 

з метою розвитку дітей з різними видами обдарованості.  

Мета статті – показати можливості впровадження ІКТ у процес підготовки 

майбутніх педагогів до роботи з обдарованими дітьми, які навчаються в НУШ; 

розкрити методичні особливості та досвід використання електронних освітніх ресурсів 

у формуванні готовності студентів до розвитку обдарованості дітей. 

2. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Робота з виявлення потенційно обдарованих дітей і створення умов для розвитку 

їх здібностей є необхідним і водночас складним напрямом професійної діяльності 

вчителя Нової української школи. Вважаємо, що для її успішної реалізації майбутні 

педагоги мають отримати відповідну підготовку, зумовленою рядом чинників: 

Дитяча обдарованість є потенціалом особистості, який може бути / не бути 

реалізованим залежно від ряду сприятливих факторів. На думку українських психологів 

В. Моляко, О. Музика [2], обдарованими можна вважати дітей, рівень розвитку здібностей 

яких перевищує умовну вікову норму. Вони вирізняються з-поміж інших як вродженими 

задатками, так і тим, що стали на шлях розвитку обдарованості, мають яскраві успіхи в 

досягненні результатів на якісно вищому рівні. Проте дослідники застерігають, що високі 

задатки можуть й не перерости в здібності, відповідно – в обдарованість. Важливу роль у 

цьому відіграє педагог, який своєчасно помітить прояви обдарованості та створить 

сприятливі умови для творчої реалізації особистості.  

Здібні і обдаровані діти є креативними, неординарними й оригінальними 

особистостями, з нестандартним мисленням і постійним інтересом до нового, 

схильними до дослідництва і постійного пошуку, відкритими до змін. Психологи 

вважають великий креативний потенціал і високий рівень розвитку творчих здібностей 

одним з проявів обдарованості. На важливості розгляду обдарованості в контексті 

теорії здібностей наголошує В. Моляко. Учений зазначає, що «у зв’язку з ускладненням 

людської діяльності, впровадженням новітньої техніки, зростанням питомої ваги 

творчих процесів і необхідності приймати нестандартні рішення відповідним чином 

необхідно підходити й до проблеми багатовимірності творчих здібностей, їх 

взаємозв’язку, специфіки розвитку й формування» [3, с. 259].  

У кожній дитині генетично закладені задатки до того чи іншого виду діяльності, 

які переростуть у здібності та обдарованість, якщо їх своєчасно діагностувати та 

створити сприятливі умови для розвитку. За результатами досліджень (Дж. Фрімен, 

Дж. Рензуллі, К. Хеллер, Ф. Гагне та ін.) та згідно теорії множинного інтелекту 

(Г.Гарднер), дітей з проявами різних видів обдарованості може бути до 15-30 % від 

загальної вікової вибірки. Більше того, у педагогічній системі Японії, економічно, 

технологічно, економічно і культурно розвиненої країни, на рівні теорії і практики 
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обстоюється гуманістична думка, що кожна дитина за природою є обдарованою. За 

переконанням С. Судзукі [4], фактично кожна дитина в ранні роки свого життя може 

розкрити свої таланти і здібності, досягнути високих успіхів завдяки правильно 

організованому навчанню і вихованню. У контексті педагогіки партнерства, яка 

закладена як цінність Нової української школи, задекларовано, що «кожна дитина – 

неповторна, наділена від природи унікальними здібностями, талантами та 

можливостями». Відповідно до цього місією Нової української школи є «допомога в 

розкритті та розвитку здібностей, талантів і можливостей кожної дитини на основі 

партнерства між учителем, учнем і батьками» [5, с.14]. 

Визнання статусу обдарованих дітей як осіб з особливими освітніми потребами. 

Так, у «Рекомендаціях щодо розвитку освіти обдарованих і талановитих дітей» [6], 

прийнятих Парламентською асамблеєю Євросоюзу, сформульовано важливі принципи, 

яких необхідно дотримуватись в освітній політиці та практиці роботи з обдарованими, 

талановитими і творчими дітьми й молоддю. Зокрема наголошується, що жодна країна 

насправді не може дозволити собі розтрачувати таланти. На думку І. Демченко, 

«особливі освітні потреби для розвитку обдарованості – це потреби в умовах, необхідних 

для оптимальної реалізації актуальних і потенційних можливостей (когнітивних, 

енергетичних і емоційно-вольових, включаючи мотиваційні). Серед особливих потреб 

талановитих учнів є створення креативного інноваційного освітнього простору як 

предметно-подієвого континууму і психолого-педагогічного конструкту» [7]. 

Відмінність і специфічність дітей нового «покоління Альфа», яке народилось у 

другому десятилітті ХХІ століття. Обдаровані діти, які належать до цього покоління, 

є найбільш творчими та здібними особистостями. Їх особистісне становлення з перших 

років життя відбувається в умовах динамічного інформаційного суспільства і 

цифрового простору, комп’ютерних технологій та Інтернет-комунікацій. Вони 

цікавляться інноваціями і сучасними технологіями, часто на вищому рівні володіють 

гаджетами і комп’ютерами, ніж їхні батьки, інколи навіть педагоги.  

З огляду на це вважаємо, що вчитель обдарованих дітей сам має бути творчим, 

схильним до постійного професійного самовдосконалення, здатним використовувати 

наявні та шукати додаткові ресурси для розгортання загальних і спеціальних здібностей 

учнів, досягнення ними успіхів у відповідних видах діяльності. Важливими якостями, 

які необхідно виробляти в студентів у контексті підготовки до розвитку обдарованості 

дітей, є інноваційність та цифрова компетентність.  

Усе це зумовлює потребу спеціальної підготовки майбутніх педагогів до розвитку 

обдарованості дітей з використанням інформаційно-комунікаційних технологій, 

особливо в умовах дистанційного навчання. ІКТ передбачають упровадження широкого 

спектру електронних освітніх ресурсів, до яких належать «навчальні, наукові, 

інформаційні, довідкові матеріали та засоби, розроблені в електронній формі, 

представлені на носіях будь-якого типу або розміщені в комп’ютерних мережах, які 

відтворюються за допомогою електронних цифрових технічних засобів і необхідні для 

ефективної організації освітнього процесу, в частині, що стосується його наповнення 

якісними навчально-методичними матеріалами» [8]. 

Останніми роками започатковані експериментальні розробки, спрямовані на 

вивчення можливостей використання ІКТ в удосконаленні професійних якостей 

майбутніх фахівців психолого-педагогічного профілю. Приклади їх використання як у 

вітчизняному, так і зарубіжному науковому полі, їх результати висвітлюються в 

міжнародних наукометричних базах даних. З одного боку, науковці [9] обстоюють 

думку, що в сьогоднішньому глобальному світі використання інформаційно-

комунікаційних технологій є важливим компонентом реалізації програм підготовки 

вчителів двадцять першого століття. Проте дослідження німецьких учених [10] 
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показали неоднозначне ставлення викладачів європейських країн до використання ІКТ 

на різних етапах освітнього процесу.  

Були також проведені емпіричні дослідження [11], які показали зв’язок рівня 

інформативної компетентності вчителів з упровадженням ІКТ у процесі їх фахової 

підготовки у вищій школі. Встановлено, що, чим більше і якісно використовувались 

такі технології у ЗВО, тим швидше у професійній діяльності педагоги-практики 

сприймали інноваційні явища і стратегії, тим вищою є їх компетентність щодо 

використання ІКТ у практиці навчання й виховання дітей, у тому числі й обдарованих.  

Важливими є висновки вчених, що основною метою впровадження будь-яких 

новітніх технологій в освітній процес є підвищення його ефективності. До того ж, «їх 

упровадження в освіту, особливо на початковому етапі навчання, має бути особливо 

збалансованим, педагогічно виваженим, доцільним, з дотриманням певних вимог 

(здоров’язбережувальні, психолого-педагогічні, технологічні) і під постійним 

наглядом, контролем з боку педагогів, психологів, науковців, щоб зберегти здоров’я 

учнів, виявити найбільш ефективні форми, методи, засоби для їх освіти, виховання та 

розвитку» [12, c. 35]. 

У низці сучасних досліджень розробляються різні аспекти використання ІКТ у 

підготовці майбутніх педагогів до професійної діяльності загалом. Так, на їх значенні у 

формуванні висококваліфікованих учителів початкових класів в умовах НУШ 

наголошують М. Греб і Н. Грона. На думку дослідників, такі технології «суттєво 

підвищують мотивацію студентів в оволодінні майбутньою педагогічною діяльністю, 

покращують сприйняття, осмислення й запам’ятовування навчальної інформації, 

забезпечують диференційований підхід до студентів, сприяють розвитку в них здатності 

ефективно вирішувати професійні завдання, стають вагомим засобом навчально-

пізнавальної та науково-дослідної діяльності студентської молоді тощо» [13].  

Поділяємо думку О. Жовнич [14], що ІКТ варто використовувати на всіх циклах / 

етапах підготовки здобувачів вищої освіти, що створює нові можливості як для 

студентів, так і для науково-педагогічних працівників ЗВО. Інформатизація змінює 

уявлення про те, якими мають бути взаємодія учасників освітнього процесу, структура 

навчального середовища, освітній простір вищої школи загалом. 

З іншого боку, дослідники (Л. Нос, М. Стахів) загострюють увагу наукового 

загалу на тому, що «методика застосування ІКТ потребує удосконалення, адже часто їх 

використання відбувається хаотично, стрибкоподібно, поза будь-якою системою» [12, 

с. 167]. Поділяємо думку вчених, що допоки невирішеною залишається «потреба 

методичних розробок і створення навчально-методичних комплексів для реалізації 

дидактичних можливостей інформаційно-комунікаційних технологій в умовах 

міжпредметної інтеграції» [15, с.177].  

Аналіз наукового дискурсу показує, що в умовах вищої школи використовується 

потенціал сучасних інноваційних технологій у роботі з розвитку обдарованості самих 

студентів. Серед майбутніх педагогів є частина тих, які проявляють високий рівень 

загальних і спеціальних здібностей, креативності. У бібліографічному огляді, 

проведеному іспанськими вченими [16], проаналізовано наукові статті про ІКТ як 

підтримку для навчання студентів з високими здібностями. У роботі учених із Сербії 

[17] представлено результати досліджень, проведених з групою студентів-магістрів 

педагогіки цієї країни, які демонструють академічну обдарованість. Метою наукової 

розвідки стало вивчення впливу дидактичних стратегій і методів на формування 

компетентностей обдарованих студентів, а також перевірка гіпотези про значення 

даних методів у стимулюванні їх інтелектуальної самостійності.  

На доцільності поєднання традиційних методів з інформаційно-комунікаційними 

технологіями в організації роботи з талановитими дітьми і молоддю в закладах освіти 
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різних рівнів наголошує В. Биков. Завдяки цьому, за переконанням ученого, педагоги 

зможуть «значно ефективніше розвинути й примножити природні задатки та здібності 

людини. Використання цих технологій у процесі навчання створює додаткові умови й 

спричинює появу нових цілей та оновлення змісту освіти, дає змогу досягти значно 

більших результатів навчальної діяльності, забезпечити для кожного її учасника 

формування й розвиток власної освітньої траєкторії» [18, с. 13]. 

Нагальною також постає необхідність оволодіння майбутніми педагогами 

інформаційною / цифровою компетентністю як важливою умовою успішної професійної 

діяльності в сучасній початковій школі. Сьогодні, як ніколи, є потреба в підготовці 

вчителя, здатного використовувати інноваційні технології в роботі з обдарованими 

учнями. Адже для задоволення потреб здібних і талановитих школярів у творчості, 

експериментуванні потрібен висококваліфікований та обдарований учитель, який уміє 

зацікавити, досконально володіє новими сучасними технологіями, зокрема й ІКТ.  

В. Коваленко відзначає, що впровадження ІКТ в освітній процес сучасної школи є 

потребою часу, так як «учитель початкових класів повинен уміти структурувати елементи 

навчального матеріалу, інтегрувати різнопредметні знання, максимально застосовувати 

образотворчу ілюстрацію, відеотехніку та комп’ютерну графіку, анімацію, використовувати 

методи проблемного навчання, діалогічні форми навчання тощо» [19, с. 195]. 

Своєю чергою І. Новік стверджує, що «використання інформаційних технологій 

значно підвищує зацікавленість дитини в навчанні, робить процес засвоєння нових 

знань та уявлень про навколишній світ швидшим та різнобічним, сприяє 

вдосконаленню та закріпленню старого матеріалу, розвиває логічне мислення, 

покращує пізнавальну активність, сприяє розвитку багатьох психічних процесів» [20]. 

Така аргументація дослідниці є важливою для нас у контексті обґрунтовування 

важливості ІКТ у роботі педагога з розвитку творчих здібностей і обдарувань дітей. 

Інтерес становить наукова розвідка К. Андросович, у якій обстоюється важливість 

використання Інтернет-середовища як альтернативного під час соціалізації обдарованих 

учнів. Дослідниця розкриває виховний потенціал та соціальні функції Інтернету: 

інформаційну, комунікаційну, конативну (поведінкову), розважальну (рекреаційну). 

Учена вважає, що педагоги мають розуміти потенційні можливості Інтернету, який є 

«сучасним середовищем для організації індивідуального і групового спілкування, 

виконання навчальних завдань, спільних проєктів, психологічного консультування тощо 

сприятиме процесу соціалізації обдарованих учнів ЗЗСО» [21, c. 32]. 

У контексті обґрунтування значення електронних освітніх ресурсів у підвищенні 

якості педагогічної роботи з обдарованими дітьми інтерес становить наукова розвідка 

Л. Тимчук. На думку дослідниці, важливим для сучасної педагогічної реальності в 

аспекті формування умінь ХХІ століття, зокрема для обдарованих дітей, є вміння 

педагогів створювати й проєктувати цифрові наративи засобами ІКТ [22]. 

Упровадження результатів проаналізованих досліджень зарубіжних і вітчизняних 

учених в освітньому процесі ЗВО сприятиме покращенню освітніх можливостей 

використання ІКТ у підготовці майбутніх педагогів в умовах дистанційного / змішаного 

навчання до роботи з обдарованими дітьми.  

3. МЕТОДИКА ДОСЛІДЖЕННЯ  

На різних етапах дослідження було застосовано методи: аналіз, синтез, 

порівняння, систематизація й узагальнення наукової літератури з метою визначення 

основних категорій, вивчення концептуальних підходів до предмета дослідження; 

вивчення й представлення позитивного педагогічного досвіду використання ІКТ у 

підготовці майбутніх педагогів до роботи з обдарованими дітьми. 
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4.  РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

У контексті реалізації освітніх програм (ОП) підготовки здобувачів ступеня вищої 

освіти «бакалавр» спеціальності 013 Початкова освіта до організації освітнього процесу 

в НУШ серед інших завдань закцентувано увагу на підготовку студентів до роботи з 

обдарованими дітьми. Для цього використано можливості змішаної моделі навчання, 

яка інтегрує теоретичну та практичну складові, аудиторну та позааудиторну діяльність 

з використанням інноваційних технологій. Вона передбачає поєднання і взаємне 

доповнення технологій традиційного та електронного (дистанційного і мобільного) 

навчання, що містить елемент самоконтролю студентом часу, місця, маршруту й темпу 

в ході автономного та онлайн навчання [23].  

Здійснюючи підготовку здобувачів вищої освіти, доречно використовувати ресурс 

усіх освітніх компонентів ОП, можливості як обов’язкових, так і вибіркових психолого-

педагогічних дисциплін. Серед нормативних курсів у контексті підготовки здобувачів 

СВО «бакалавр», майбутніх учителів початкових класів, вагому роль відіграють 

«Педагогіка загальна зі вступом до спеціальності», «Дидактика», «Теорія і методика 

навчання», «Історія педагогіки», «Соціоігровий практикум», «Педагогічна майстерність 

з організацією свят у закладах дошкільної освіти», «Теорія і методика взаємодії школи 

з сім’єю», «Навчання і виховання обдарованої дитини» тощо.  

Використання інтернет-технологій, різних видів інформаційних ресурсів, 

комп’ютерних мереж, інтерактивних SMART-дошок і сучасної комп’ютерної техніки, 

графічних, растрових програм, вебредакторів, флеш-анімації дозволить розв’язати ряд 

завдань, які забезпечують формування готовності до роботи з обдарованими дітьми: 

 розвиток умотивованості та зацікавленості студентів спеціальною підготовкою 

до роботи з обдарованими дітьми; 

 створення індивідуальної траєкторії навчання здобувачів вищої освіти і 

розширення варіантів вибору, спрямованого на набуття ними компетентностей, 

необхідних для розвитку сучасних дітей, у яких, згідно Концепції НУШ, 

потрібно розвивати індивідуальні здібності й таланти;  

 підвищення суб’єктності студентів при виконанні різних видів навчальних 

завдань під час самостійної роботи;  

 забезпечення оперативного доступу й можливості ознайомлення майбутніх 

педагогів з документальною базою, психолого-педагогічними засадами 

обдарованості, історіями життєвого успіху та проблемами обдарованих 

особистостей; 

 дотримання доступності, наочності, емоційності інформації про різні аспекти 

проблеми обдарованості шляхом візуалізації з використанням мультимедійних 

засобів;  

 вироблення у студентів уміння використовувати ІКТ для обробки отриманої 

наукової інформації про феномен обдарованості та методичних матеріалів про 

різні аспекти роботи з обдарованими дітьми, структурувати їх, вибирати 

головне, узагальнювати результати своєї роботи у формі презентацій, 

відеороликів, створення і ведення блогів; 

 розвиток здатності знаходити, вивчати і аналізувати кращий світовий і 

вітчизняний досвід роботи з обдарованими дітьми, поширювати його та 

впроваджувати у власну професійну діяльність з виявлення обдарованих дітей 

та розвитку їх здібностей; 

 набуття навичок пошуку та використання методик діагностики здібностей, 

обробки результатів виявлення проявів обдарованості, ідентифікації дитини як 

потенційно обдарованої, оцінки її особливих потреб; 
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 формування вміння використовувати ІКТ під час виконання навчальних 

завдань і в майбутній професійній діяльності для розвитку здібностей, 

обдарованості та творчості дітей; 

 набуття здатності шукати і створювати банк аудіо-, відео-, комп’ютерних 

навчальних посібників та інших дидактичних матеріалів для обдарованих 

дітей; 

 розвиток уміння самостійно розробляти дидактичний матеріал (вебквести, 

презентації, електронні тести, вебвузли тощо) і створювати комп’ютерні 

навчальні посібники, необхідні для роботи з обдарованими дітьми; 

 формування адекватної особистісної та професійної самооцінки, здатності до 

самопрезентації та творчої самореалізації. 

Окрім цього, комунікаційні можливості та інтерактивність ICQ, IRC, Skype, 

технологій Веб 2.0 (Web 2.0, Web 3.0, Web 4.0) перетворює Інтернет у простір 

активного професійно-педагогічного спілкування. Вважаємо, що він стає майданчиком 

для обміну інформацією будь-якого обсягу та виду (текстової, графічної, візуальної, 

звукової, статичної чи динамічної), для творчого спілкування, взаємозбагачення 

досвідом, поглиблення знань про феномен обдарованості та розвитку некогнітивних 

якостей, необхідних майбутнім вихователям для роботи з обдарованими дітьми 

завдяки: 

 співпраці, взаємодопомозі, комунікації, співнавчанню студентів у мікрогрупах, 

спільному виконанню творчих завдань і веденню дискусій; 

 можливості вибору засобів само- і взаєморегуляції під час міжособистісної 

взаємодії суб’єктів дослідження проблем обдарованості; 

  об’єднанню здобувачів вищої освіти за спільними інтересами у сфері 

обдарованості, встановленню та підтримці необхідних контактів з науковцями, 

викладачами, педагогами-практиками; 

 оперативному зворотному зв’язку за допомогою програм миттєвого обміну 

повідомленнями та інформацією, їх швидкому передаванню на будь-яку 

відстань за допомогою електронної пошти та інших сервісів; 

 створенню та організації дистанційних навчальних курсів, вебінарів, блогів, 

сторінок у соціальних мережах для всіх осіб, зацікавлених проблемами 

обдарованих дітей, і для самих талановитих особистостей; 

 взаємодії різних суб’єктів для створення сприятливого освітнього простору для 

розвитку обдарованості дітей у режимі онлайн.  

Однією з основних форм аудиторної роботи у ЗВО залишається лекція, проте в 

сучасних умовах підвищення якості вищої освіти в цілому, у контексті підготовки 

майбутніх учителів початкових класів до роботи з обдарованими дітьми зокрема, 

методика її проведення потребує суттєвого вдосконалення. Відзначимо, що сучасна 

лекція повинна бути спрямована не стільки на передачу і споживання знань, скільки на 

формування потреби в безперервному самостійному оволодінні ними. В умовах 

входження України в європейський освітній простір вона набуває мотиваційно-

спонукального характеру, сприяючи розвитку самостійного і творчого підходу до знань 

протягом усього активного життя людини.  

З огляду на це, з одного боку, необхідно систематично вдосконалювати 

лекторську майстерність викладачів ЗВО, сприяти набуттю ними нових 

компетентностей, які забезпечать успішну реалізацію мотиваційної функції лекції.  

З іншого боку, якість та ефективність такої форми організації освітнього процесу 

підвищиться за умови використання в її контексті ІКТ. Так, педагогіка вищої школи 

обґрунтовує та спонукає до активного використання в освітньому процесі ЗВО лекції-

візуалізації з використанням електронної презентації шляхом мультимедійного 
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представлення або через інтерактивну дошку. Такий вид лекції Ю. Руденко визначає як 

«форму організації освітнього процесу в ЗВО, форму викладу матеріалу з 

мультимедійним, цифровим, слайдовим супроводом з використанням програмного 

забезпечення, складову методичного супроводу формування професійно-методичної 

спрямованості майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти» [24, с. 243].  

Основою такої лекції є демонстрація презентації за допомогою відповідних 

програмних засобів (PowerPoint, Google Презентації, Prezi тощо). На думку О. 

Хмизової, широкі можливості для інтенсифікації освітнього процесу надає пакет 

Microsoft Office, який містить, окрім текстового редактора Word, ще систему баз даних 

Access і електронні презентації PowerPoint. Лекції та практичні заняття, створені за 

допомогою PowerPoint, відрізняються тим, що студентська аудиторія краще сприймає, 

аналізує і засвоює презентовану в такий спосіб навчальну інформацію [25, с. 508].  

Своєю чергою, вважаємо, що проведення лекцій-візуалізацій сприятиме 

розв’язанню ряду важливих завдань, пов’язаних з формуванням майбутніх творчих та 

інноваційних педагогів обдарованих дітей, зокрема: підвищенню у студентів інтересу 

до складної проблеми обдарованості, розвитку в них бажання розширювати обізнаність 

у цій науковій сфері; усвідомленню ними необхідності вироблення вмінь і навичок, 

важливих для роботи з обдарованим дітьми; отриманню найновішої інформації про 

різні аспекти розвитку, навчання і виховання обдарованих дітей; формуванню 

емоційного ставлення до проблем обдарованих дітей; розвитку креативного мислення, 

уміння проводити аналогії; виробленню здатності актуалізувати власний попередній 

досвід тощо.  

З огляду на це пропонуємо методичні рекомендації щодо вдосконалення лекції-

візуалізації, забезпечення її мотиваційної функції. Рекомендуємо особливу увагу 

звернути на першу (вступну) частину. Так, перед оголошенням теми й плану лекції 

викладачеві варто поставити перед студентами проблемне питання, далі організувати 

його обговорення, використовуючи евристичні методи (дискусію / філософські вправи) 

в поєднанні з демонстрацією «слайдів-загадок / слайдів-підказок».  

Однією з умов проведення цього етапу лекції є попередній ретельний добір та 

структурування змістового наповнення електронної презентації, що активізуватиме 

процес мислення, спонукатиме до роздумів, припущень, аналогій, сприятиме 

розв’язанню поставленої проблеми та пошуку правильних відповідей. Вимоги до 

інформації, яка може бути представлена на слайдах-загадках:  

 поєднання інформативності та евристичності, що передбачає використання 

оригінальної, маловідомої / нової інформації про педагогічні процеси та явища, 

життя й творчість видатних педагогів, їх професійну діяльність, що прямо чи 

опосередковано пов’язана з різними аспектами теорії обдарованості;  

 комбінування різних форм представлення інформації (текстової, графічної, 

цифрової, звукової, анімаційної, відео тощо), оптимальне поєднання 

відеофрагментів, цитат, репродукцій картин, фото, ребусів, схем, діаграм тощо;  

 демонстрування безпосередньо з Інтернету фрагментів відеофільмів, 

телепередач, художніх / документальних фільмів, відеороликів про життя і 

творчість персоналій минулого, їх поетичних та музичних творів;  

 представлення інформації у форматі гри, навмисного допущення помилок, 

розіграшу, інтриги, іронії, парадоксу, провокування з використанням 

суперечливої інформації, доведення її до абсурду тощо. 

Пропонуємо орієнтовний алгоритм проведення вступної частини лекції-

візуалізації з використанням електронної презентації (рис.1).  
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Рис. 1. Алгоритм вступної частини лекції-візуалізації 

Наступним важливим напрямом щодо впровадження ІКТ у підготовку майбутніх 

інноваційних і творчих педагогів обдарованих дітей уважаємо доцільним використання 

можливостей електронних освітніх ресурсів. Спираючись на ідеї С. Литвинової [26], 

відзначимо, що ЕОР мають бути застосовані комплексно і спрямовуватись на 

розв’язання декількох завдань (рис 2). 

 

 

Рис. 2. Можливості використання електронних освітніх ресурсів під час професійної 

підготовки майбутніх педагогів до роботи з обдарованими дітьми 

Як показує аналіз наукових праць і досвід, важливим чинником у професійній 

підготовці майбутніх педагогів обдарованих дітей є вміння організовувати освітній 

простір для творчого розвитку молодших школярів. Створення ЕОР з використанням 

онлайн-сервісів дозволить майбутнім фахівцям оволодіти вміннями спілкування в 

мережі Інтернет; організовувати міжособистісну взаємодію; співпрацювати в групі; 

повідомлення проблеми  в формі евристичного 
запитання, провокації,  ребуса
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відображають змістовно-технологічні компоненти 
освітніх методичних систем 

формують предметно-інформаційні складові освітнього 
середовища (закритого і відкритого)

утворюють наповнення освітніх електронних 
інформаційних систем, призначені для різнобічного 

цілеспрямованого використання учасниками освітнього 
процесу з метою інформаційно-процесуальної підтримки 

навчальної, наукової та управлінської діяльності, 
інформаційного забезпечення функціонування та розвитку 

освітніх систем.
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систематично підвищувати рівень загальнокультурної, технологічної й інформаційної 

компетентності.  

У контексті аналізу різного роду електронних освітніх ресурсів вважаємо 

доцільним під час професійної підготовки майбутніх педагогів обдарованих дітей 

розглянути можливості використання хмарних технологій для створення віртуального 

сайту вчителя.  

 

 

Рис.3. Віртуальний сайт учителя «Навчаємось креативно» 

Відповідно до освітньої програми спеціальності 013 Початкова освіта здобувачі 

вищої освіти створюють засобами хмарних технологій власні ЕОР для навчання 

обдарованих дітей, оскільки інтегрують у собі навчальний контент та різного роду 

інтерактивні завдання, що спонукають обдарованих дітей до творчого пошуку, 

розвитку креативності. Так, віртуальний сайт «Навчаємось креативно» 

(http://surl.li/atvvm) створено в контексті відомого вислову В. Сухомлинського «Діти 

повинні жити у світі краси, гри, казки, музики, малюнка, фантазії, творчості» (рис.3).  

Такий сайт дозволив об’єднати можливості хмарних технологій з метою 

підготовки майбутніх педагогів до творчого розвитку обдарованих дітей. Він є чітко 

структурованим, до складових віртуального сайту вчителя «Навчаємось креативно» 

належать:  

 головна сторінка, яка розкриває інформацію та правила користування 

віртуальним сайтом учителя «Навчаємось креативно»; 

 навчальний контент, який містить теоретичний матеріал навчальних предметів; 

навчальні завдання;  

 дослідницькі завдання; 

 творчі завдання. 
Відзначимо, що використання віртуального сайту вчителя «Навчаємо креативно» 

у процесі фахової підготовки майбутніх учителів-педагогів обдарованих дітей створює 

можливості: 

 для використання відкритих, безплатних і вільних електронних ресурсів, які 

можуть бути використані з навчальною метою; 

 для самостійного створення та публікації матеріалів навчального призначення 

в мережі Інтернет; 

 для спостереження за діяльністю учасників спільноти; 

http://surl.li/atvvm
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 для створення та обговорення навчальних ситуацій, які спонукають майбутніх 

педагогів до творчого пошуку та прийняття нешаблонних рішень. 

Ураховуючи особливості професійної підготовки майбутніх педагогів до роботи з 

обдарованими дітьми відповідно до педагогіки партнерства НУШ, важливого значення 

надавалось розробці завдань (навчальних, дослідницьких і творчих), створених 

відповідними онлайн-сервісами. Для створення завдань, які представлені у 

віртуальному сайті вчителя «Навчаємось креативно», були використані можливості 

онлайн-сервісів, які дозволяють конструювати інтерактивні завдання, здійснювати 

зворотний зв’язок, записувати навчальне відео та здійснювати дослідження. Зокрема в 

процесі добру навчальних завдань було виокремлено онлайн-сервіси, завдяки яким стає 

можливим створення розвивального контенту для роботи з обдарованими дітьми: 

1.Кahoot (https://getkahoot.com) – забезпечує створення онлайн вікторин, тестів і 

опитування з прив’язкою до часових проміжків виконання завдань.  

2. Quizizz (https://quizizz.com/) – дозволяє створювати ігри, вікторини, тести з 

наданням можливості учням обирати власний темп та траєкторію навчання. 

 

 

Рис. 4. Математична вікторина «Перевір себе» для інтелектуально обдарованих 

молодших школярів (сервіс Quizizz) 

У середовищі сервісу Quizizz для інтелектуально обдарованих учнів було 

створено математичні вікторину «Перевір себе» (рис.4). 

Для розвитку обдарованості дітей, задоволення їх потреби в експериментуванні, 

важливою є організація дослідницько-пошукової діяльності. З цією метою було 

розроблено систему дослідницьких завдань, спрямованих на формування в дітей 

навичок: шукати, отримувати уточнювати інформацію з різних джерел, робити 

висновки, коригувати свої дії відповідно навчальній ситуації тощо. Найбільш 

ефективними для створення дослідницьких завдань для розвитку інтелектуальних 

здібностей, творчості дітей вважаємо онлайн сервіси:  

1. ThingLink (https://www.thinglink.com) – сервіс ефективний для створення 

інтерактивних завдань (карток), що дозволяє додавати до них анотації, аудіо, 

відеоінформацію. При підтримці даного сервісу ми створили дослідницьке задання 

(формат вікторини) у межах вивчення в початковій школі інтегрованого курсу «Я 

досліджую світ» (тема: «Сонячна система»). Діти у спеціально відведеному місці на 

інтерактивні картинці, отримуючи завдання, визначають особливості планет Сонячної 

системи та представляють результати свого дослідження (рис.5). 

https://getkahoot.com/
https://quizizz.com/
https://www.thinglink.com/
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Рис. 5. Вікторина «Сонячна система» (сервіс ThingLink) 

2. Mindomo (https://www.mindomo.com) – сервіс, який дозволяє організувати 

дослідницький простір для вивчення певних розділів, тем або навіть предметів початкової 

школи в цілому, встановлюючи зв’язки між ментальними елементами карти. Під час 

організації пошукової роботи молодших школярів реалізована можливість сервісу 

приховувати або розкривати окремі елементи структури даних. Водночас учень має сам 

вносити потрібну інформацію, виходячи з візуалізації наявного в ментальній карті 

навчального контенту. Матеріал може бути представлений у вигляді іконок-піктограм 

(загадок, аудіо-, відеофайлів та зображень). Одним з прикладів є ментальна карта на тему 

«Пори року», яку доречно використовувати в роботі з інтелектуально обдарованими 

молодшими школярами під час інтегрованого курсу «Я досліджую світ» (рис.6). 

 

 

Рис. 6. Ментальна карта для роботи з інтелектуально обдарованими молодшими 

школярами на тему «Пори року» (сервіс Mindomo) 

Також ефективними є наступні онлайн-сервіси, якими ми скористались під час 

створення віртуального сайту вчителя обдарованих дітей «Навчаємось креативно»:  

1. Jigsaw Planet (http://www.jigsawplanet.com) – онлайн-ресурс для створення власних 

пазлів або збирання пазлів-головоломок, зроблених іншими користувачами, що дозволяє 

https://www.mindomo.com/
https://www.jigsawplanet.com/
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налаштувати рівні складності відповідно до кількості пазлів та необхідності обертання 

фрагментів зображення. Нами створено пазл-головоломку до вивчення творчості Тараса 

Шевченка при декламуванні вірша «Садок вишневий коло хати» (рис.7). 

 

 

Рис.7. Пазл-головоломка до вивчення творчості Тараса Шевченка (сервіс Jigsaw Planet) 

Сервіс Learnis (https://www.learnis) дозволяє створювати творчі завдання, зокрема 

організовувати участь учнів у Вебквесті «Виберися з кімнати». У разі правильного 

представлення побажання двері кімнати відкриються. Побажання включає літери 

кожного із рядка завдань, які заховані в кімнаті. Учень вибирає лише ті літери, які не 

повторюються й складає з них побажання (рис.8).  

 

 

Рис.8. Вебквест «Виберися з кімнати» (сервіс Learnis) 

2. Універсальним сервісом для створення навчальних, дослідницьких і творчих 

завдань є платформа LearningApps, яка містить шаблони вправ різного типу. 

Особливість таких заготовок полягає в тому, що виконання завдань організовано як 

змагання учня з комп’ютером або з іншими користувачами. Також враховується не 

лише правильність відповідей, а й швидкість виконання. Логіка побудови завдань може 

бути різною (вибір відповіді, встановлення послідовності, визначення відповідності). 

Нами створено низку навчальних завдань у середовищі LearningApps (рис.9, 10) 

https://www.google.com/url?q=https%3A%2F%2Fwww.learnis.ru%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNHjP_nK6F-M8VmFqDAG-rNc25eIuQ
https://www.learnis/
https://www.google.com/url?q=https%3A%2F%2Fwww.learnis.ru%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNHjP_nK6F-M8VmFqDAG-rNc25eIuQ
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Рис. 8 Навчальне завдання «Збери слово» (сервіс LearningApps) 

 

Рис. 10. Навчальне завдання «Що буде, якщо ….?» (сервіс LearningApps) 

Під час створення дослідницьких і творчих завдань з метою розвитку 

обдарованості дітей ватро звертати увагу на формування позитивної атмосфери для їх 

виконання, на емоційно-чуттєву сферу учнів, стимулювання мотивації творчої 

діяльності, творчого мислення, уяви, образного мовлення. З цією метою вчені радять 

використовувати такі засоби, як природа та різні види мистецтв тощо [27]. 

5. ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

Отже, у сучасних умовах реформування системи педагогічної освіти актуальності 

набуває підготовка майбутніх педагогів до роботи з обдарованими дітьми як вагомим 

суспільним капіталом, майбутньою національною елітою. Організовувати освітню 

діяльність у ЗВО потрібно в такий спосіб, щоб вона забезпечила можливість для 

становлення студентів як майбутніх організаторів культурно-освітнього простору для 

розвитку дитячої обдарованості, вироблення в них фасилітативної позиції, уміння 

виявляти потенційно обдарованих дітей. Сучасний педагог має бути інноваційним, 

творчим фахівцем, здатним до використання інноваційних технологій і постійного 

професійного самовдосконалення. Досягти реалізації такого завдання можливо за 

умови використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій під час 
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аудиторних занять і самостійної роботи здобувачів вищої освіти. Особливий акцент 

зроблено на важливості використання інформаційно-комунікаційних технологій для 

розвитку у студентів професійних якостей, необхідних їм у майбутньому для 

забезпечення професійного супроводу потенційно обдарованих дітей. Використання 

електронної презентації та проведення евристичної бесіди з обговорення проблеми на 

основі змісту «слайдів-загадок» стимулює студентів міркувати, аналізувати, проводити 

аналогії й асоціації, висловлювати припущення тощо; сприяє розвитку критичного 

мислення. Такі прийоми на початку лекції підвищують інтерес студентів, активізують 

їх пізнавальну діяльність, забезпечують емоційне засвоєння теоретичного матеріалу. 

Употужненню та осучасненню підготовки майбутніх педагогів до розвитку 

обдарованості дітей сприятиме використання електронних освітніх ресурсів, зокрема 

віртуального сайту вчителя «Навчаємось креативно». Він дозволяє інтегрувати 

можливості онлайн-сервісів відповідно до дидактичної мети, з урахуванням вікових та 

індивідуальних особливостей обдарованих дітей. Віртуальні сайти дають змогу 

розповсюджувати контент у мережі Інтернет, тобто сприяють розміщенню власних 

текстових повідомлень, фотографій, малюнків та музичних файлів. Доступність, 

відкритість, інтерактивність таких ресурсів призводить до колективного використання 

та спілкування як в онлайн, так і в офлайн режимах, взаємного використання текстових, 

мультимедійних та відео ресурсів усіма учасниками освітнього процесу.  

Перспективним напрямом для наступних досліджень вважаємо розширення 

можливості використання ЕОР під час вивчення обов’язкових і вибіркових дисциплін, 

у позааудиторній роботі з метою розвитку творчого та інноваційного педагога 

обдарованих дітей. До того ж важливим є проведення діагностики з оцінки 

ефективності ІКТ у формуванні готовності майбутніх учителів початкових класів до 

розвитку обдарованості дітей.  

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ  

[1] С. О. Терепищий, О. Є. Антонова, Р. А. Науменко та ін. «Обдарована молодь України: оцінка 

сучасного стану та поширення перспективного досвіду роботи з обдарованою молоддю в регіонах 

України», Київ: ВМГО «Союз обдарованої молоді», 2008, 156 с. 

[2] І. Джус, «Особливості підготовки вчителів до роботи з обдарованими учнями», Освіта та 

розвиток обдарованої особистості, № 3 (22) /03/2014, С.14-18. 

[3] «Здібності, творчість, обдарованість: теорія, методика, результати досліджень» ; за ред. В. О. 

Моляко, О. Музики, Житомир: Вид-во Рута, 2006, 320 с. 

[4] С. Судзуки. «Взращенные с любовью: Классический подход к воспитанию талантов», Минск: 

ООО «Попурри», 2005, 192 с. 
[5] «Нова українська школа: концептуальні засади реформування середньої школи», 2016. 

[Електронний ресурс]. Доступно: https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/nova-

ukrainska-shkola-compressed.pdf. Дата звернення: Лист. 22, 2021. 

[6] «Рекомендація 1248 про освіту обдарованих дітей», Парламентська Асамблея Ради Європи. 

Брюссель: Рада Європи, 1994. [Електронний ресурс]. Доступно: 

http://assembly.coe.int/nw/xml/XRef/Xref-XML2HTML-EN.asp?fileid=15282&lang=en. Дата 

звернення: Вер. 17, 2021. 

[7] И. И. Демченко, «Дети с особыми образовательными потребностями в инклюзивной начальной 

школе», Концепт, 2015, № 08 (август). [Електронний ресурс]. Доступно: http://e-

koncept.ru/2015/15298.htm. Дата звернення: Трав. 14, 2021. 

[8] «Про затвердження Положення про електронні освітні ресурси». Міністерство освіти і науки, 
молоді та спорту України, наказ № 1060, 2012, жовт. 01. [Електронний ресурс]. Доступно: 

http://zakon.rada.gov.ua/go/z1695-12 Дата звернення: Серп. 02, 2021. 

[9] E. Harmandaoğlu Baz, C. Balçıkanlı, P. T. Cephe, «Introducing an innovative technology integration 

model: Echoes from EFL pre-service teachers», Education and Information Technologies, vol. 23 (5), pp. 

2179–2200, 2018. 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/nova-ukrainska-shkola-compressed.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/nova-ukrainska-shkola-compressed.pdf
http://assembly.coe.int/nw/xml/XRef/Xref-XML2HTML-EN.asp?fileid=15282&lang=en
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57201400231&amp;eid=2-s2.0-85044631691
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=36619434600&amp;eid=2-s2.0-85044631691
https://www.scopus.com/sourceid/144955?origin=recordpage


DOI: 10.33407/itlt.v86i6.4570                ISSN: 2076-8184. Інформаційні технології і засоби навчання, 2021, Том 86, №6. 

139 

[10] B. Eickelmann, M. Vennemann, «Teachers‘ attitudes and beliefs regarding ICT in teaching and learning 

in European countries (Conference Paper)», European Educational Research Journal, vol. 16(6), pp. 

733–761), 2017. 

[11] J. Tondeur, K. Aesaert, S. Prestridge, E. Consuegra, «A multilevel analysis of what matters in the training 

of pre-service teacher's ICT competencies», Computers and Education, vol. 122, pp. 32–42, 2018.  

[12] В. Биков, С. Литвинова, О. Мельник, «Ефективність навчання з використанням електронних 

освітніх ігрових ресурсів у початковій школі», Інформаційні технології і засоби навчання, Том 62, 

No 6, с. 34-46, 2017. 

[13] М. М. Греб, Н. В. Грона, «Інформаційно-комунікаційні технології як засіб формування 

лінгводидактичної компетентності майбутніх учителів початкових класів», Інформаційні 
технології і засоби навчання, 2021, Том 82, No2. С.109-125. [Електронний ресурс]. Доступно: 

https://journal.iitta.gov.ua/index.php/itlt/article/view/3288/1792. Дата звернення: Жовт. 25, 2021. 

[14] О. В. Жовнич, «Дидактичні переваги і новітні тенденції застосування інформаційно-

комунікаційних технологій у вищій освіті», Молодь і ринок : щомісячний наук.-пед. журнал. № 7, 

с.150-155, 2016. 

[15] Л. С. Нос, М. О. Стахів «Використання інформаційно-комунікаційних технологій як засобу 

формування соціокультурної компетентності майбутнього вчителя початкової школи», 

Інформаційні технології і засоби навчання, 2021, Том 82, No2. С.166-181. [Електронний ресурс]. 

Доступно: https://journal.iitta.gov.ua/index.php/itlt/article/view/3167/1795. Дата звернення: Жовт. 25, 

2021. 

[16] M. Fernáández Batanero, M. M. Reyes Rebollo, M. Montenegro Rueda, “Impact of ICT on students with 
high abilities. Bibliographic review (2008–2018)”, Computers and Education, vol.137, pp. 48-58, 2019. 

[17] G. Gojkov, A. Stojanovic, A. Gojkov-Rajic, «Didactic strategies and competencies of gifted students in 

the digital era», Center for Educational Policy Studies Journal, vol. 5(2), pp. 57–72, 2015. 

[18] В. Ю. Биков, «Моделі організаційних систем відкритої освіти : монографія», Київ: Атака, 2008, 

684 с. 

[19] В. В. Коваленко, «Проблема розвитку компетентності педагогічних працівників з використанням 

web-орієнтованих і мультимедійних технологій у педагогічній теорії і практиці», Інформаційні 

технології і засоби навчання, No 1(57), с. 189-206, 2017. [Електронний ресурс]. Доступно: 

https://journal.iitta.gov.ua/index.php/itlt/article/view/1541/1138. Дата зверенення: Жовт. 28, 2021. 

[20] І. М. Новік «Дизайн навчальних комп’ютерних ігор у навчально-виховному процесі дошкільного 

навчального закладу», Вісник психології соціальної педагогіки: зб. наук. праць, Київського ун-ту 

імені Бориса Грінченка, вип. 4, с. 34-36, 2010. 
[21] К. А. Андросович Соціалізація обдарованих учнів засобами інформаційно-комунікаційних 

технологій. Інформаційні технології і засоби навчання, 2021, Том 84, No4. С.21-37. [Електронний 

ресурс]. Доступно: https://journal.iitta.gov.ua/index.php/itlt/article/view/3538/1857 

[22] Л. Тимчук, «Теоретико-методичні засади проєктування цифрових наративів у навчанні майбутніх 

магістрів освіти», автореферат дисертації на здобуття наукового ступеня доктора педагогічних 

наук зі спеціальності 13.00.10 – інформаційно-комунікаційні технології в освіті, Київ: Інститут 

інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України, 2017.  

[23] Н. В. Рашевська, «Мобільні інформаційно-комунікаційні технології навчання вищої математики 

студентів вищих технічних навчальних закладів» : автореф. канд. пед. наук. Київ, Україна, 2011.  

[24] Ю. Руденко, «Лекція-візуалізація як форма психолого-педагогічного супроводу формування 

професійно-методичної спрямованості майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти», 
Науковий вісник МНУ імені В. О. Сухомлинського. Педагогічні науки, № 2 (65), с.242-247, 2019. 

[25] О. В. Хмизова, «Функціональні можливості використання інформаційно-комунікаційних 

технологій у фаховій підготовці майбутніх учителів початкових класів», Педагогічний дискурс : 

зб. наук. праць. Хмельницький, Вип. № 10, с. 506–509, 2011. 

[26] С. Г. Литвинова, О. М. Мельник, «Використання електронних освітніх ігрових ресурсів у 

навчально-виховному процесі початкової школи», методичні рекомендації, Київ: КОМПРИНТ, 

2016, 85 с. 

[27] М. В Явоненко, «Система творчих завдань між предметного характеру як засіб розвитку 

літературно-творчих здібностей молодших школярів» : дис. … канд. пед. наук : 13.00.09. Чернігів, 

2007, 220 с. 

Матеріал надійшов до редакції 15.06.2021р. 

 

https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=55850541100&amp;eid=2-s2.0-85033474394
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57196472236&amp;eid=2-s2.0-85033474394
https://www.scopus.com/sourceid/5700191217?origin=recordpage
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=55545212800&amp;eid=2-s2.0-85044040567
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=56178384400&amp;eid=2-s2.0-85044040567
https://www.scopus.com/sourceid/17645?origin=recordpage
https://journal.iitta.gov.ua/index.php/itlt/article/view/3288/1792
https://journal.iitta.gov.ua/index.php/itlt/article/view/3167/1795
https://www.scopus.com/sourceid/17645?origin=recordpage
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-84934755981&origin=reflist&sort=cp-f&src=s&nlo=&nlr=&nls=&sid=2c4016004f8fd0ac800b417a16973206&sot=a&sdt=cl&cluster=scoexactsrctitle%2c%22Education+And+Information+Technologies%22%2ct%2c%22Computers+And+Education%22%2ct%2bscopubyr%2c%222021%22%2ct%2c%222020%22%2ct%2c%222019%22%2ct&sl=49&s=TITLE-ABS-KEY%28The+use+of+ICT+in+teacher+training%29
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-84934755981&origin=reflist&sort=cp-f&src=s&nlo=&nlr=&nls=&sid=2c4016004f8fd0ac800b417a16973206&sot=a&sdt=cl&cluster=scoexactsrctitle%2c%22Education+And+Information+Technologies%22%2ct%2c%22Computers+And+Education%22%2ct%2bscopubyr%2c%222021%22%2ct%2c%222020%22%2ct%2c%222019%22%2ct&sl=49&s=TITLE-ABS-KEY%28The+use+of+ICT+in+teacher+training%29


DOI: 10.33407/itlt.v86i6.4570                ISSN: 2076-8184. Інформаційні технології і засоби навчання, 2021, Том 86, №6. 

140 

ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В 

ПОДГОТОВКЕ БУДУЩИХ ПЕДАГОГОВ К РАБОТЕ С ОДАРЕННЫМИ 

ДЕТЬМИ  

Демченко Елена Петровна 
кандидат педагогических наук, доцент кафедры начального образования  

Винницкий государственный педагогический университет имени Михаила Коцюбинского,  
г. Винница, Украина 

ORCID ID 0000-0001-5975-4470 

d_elena_pr@ukr.net 

Лазаренко Наталья Ивановна  

доктор педагогических наук, профессор кафедры начального образования  

Винницкий государственный педагогический университет имени Михаила Коцюбинского,  

г. Винница, Украина 

ORCID ID 0000-0002-3556-8849 

nataliia.lazarenko@vspu.edu.ua 

Любчак Людмила Владимировна  

 кандидат педагогических наук, доцент кафедры начального образования 
Винницкий государственный педагогический университет имени Михаила Коцюбинского,  

г. Винница, Украина 

ORCID ID 0000-0002-2330-2998 

liavin@ukr.net 

Аннотация. В статье обоснована важность организации специальной подготовки будущих 

специалистов психолого-педагогического профиля к работе с одаренными учениками в 

условиях НУШ. Подчеркнуто, что талантливые и творческие младшие школьники 

относятся к современному «поколению Альфа», личностное становление которых с первых 

лет жизни происходит в условиях цифрового пространства. Показано значение 

современных электронных образовательных ресурсов в решении задач формирования 

инновационных, творческих, компетентных педагогов одаренных детей в условиях 

дистанционного обучения в высшей школе. Выяснено, что коммуникационный потенциал и 
интерактивность ИКТ обеспечивают субъектам образовательного процесса возможности 

для творческого общения, обмена информацией, сотрудничества при выполнении общих 

задач; способствуют повышению интереса, углублению знаний о феномене одаренности и 

развитии качеств, необходимых будущим учителям для работы с одаренными детьми. 

Представлены методические особенности проведения лекций-визуализаций по 

педагогическим дисциплинам с использованием электронных презентаций, направленных 

на формирование у будущих педагогов готовности к работе с одаренными детьми. Показано 

значение электронных образовательных ресурсов в расширении знаний студентов о 

различных аспектах работы с одаренными детьми. Представлен опыт создания 

виртуального сайта учителя «Обучаем креативно», в котором интегрированы возможности 

онлайн-сервисов в соответствии с дидактической целью, с учетом возрастных и 
индивидуальных особенностей одаренных детей. Виртуальный сайт учителя «Обучаем 

креативно» имеет четкую структуру, его создание предполагает использование онлайн-

сервисов, позволяющих конструировать интерактивные задачи, осуществлять обратную 

связь, записывать обучающее видео и проводить исследования. Основным выводом 

проведенного исследования является то, что использование ИКТ, ЭОР в условиях 

дистанционного/смешанного обучения существенно способствует повышению качества 

подготовки будущих педагогов к работе с одаренными детьми. 

Ключевые слова: одаренные дети; подготовка будущих педагогов для работы с 

одаренными детьми; информационно-коммуникационные технологии; лекция-

визуализация; электронные образовательные ресурсы; онлайн-сервисы; виртуальный сайт. 
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Abstract. The article substantiates the importance of organizing special training of future 

specialists of psychological and pedagogical profile to work with gifted children. It is emphasized 

that such children belong to the modern «Alpha generation», whose personal development from 

the first years of life takes place in the digital space, as well as that the use of information and 

communication technologies is an important factor in the successful organization of distance 

learning in higher education in solving the problem of forming innovative, creative, competent 

teachers of gifted children in particular. 

It was found out that the communication potential and interactivity of ICT provides the subjects of 
the educational process opportunities for creative communication, exchange of information, 

cooperation in performing common tasks, increase interest, deepen knowledge about the 

phenomenon of giftedness and development of non-cognitive qualities needed for future educators 

with gifted children. The methodical features of conducting lectures-visualizations on pedagogical 

disciplines with the use of electronic presentations aimed at forming in future educators 

components of readiness to work with gifted children are presented. The importance of electronic 

educational resources in expanding students' knowledge about various aspects of working with 

gifted children is shown. The experience of creating a virtual teacher's site «Teaching creatively» 

is presented, in which it is integrated the capabilities of online services in accordance with the 

didactic purpose, taking into account the age and individual characteristics of gifted children. The 

teacher's virtual website «Teaching creatively» has a clear structure, its creation involves the use 

of online services that allow you to design interactive tasks, provide feedback, record educational 
videos and conduct research. The main conclusion of the study is that the use of information and 

communication technologies, electronic educational resources in terms of distance / blended 

learning significantly improves the quality of training of future teachers to work with gifted 

children. 

Keywords: gifted children; preparation of future educators to work with gifted children; 

information and communication technologies; lecture-presentation; electronic educational 

resources; online services; virtual website. 
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